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令和５年門真市教育委員会第８回定例会 

   

開催日時    令和５年８月25日（金） 午後１時30分 

   

開催場所    本館２階 大会議室 

   

議事日程 

日程第１  会議録署名委員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  議案第22号 令和５年度全国学力・学習状況調査結果の公表について 

日程第４  議案第23号 令和５年度教育費補正予算の見積り申出について 

日程第５  議案第24号 門真市教育委員会点検・評価報告書の提出について 

日程第６  報告案件  門真市教育委員会教育長に対する事務委任規則第４条第１

項第１号に係る報告 

日程第７  諸報告 

 

 

本日の会議に付した事件 

  日程第１から日程第７まで 

 

出席委員 

教育長           久木元 秀平 

教育長職務代理者      土川 好子 

委員            髙橋 元 

委員            松宮 新吾 

委員 澤田 京子 

事務局出席職員 

副教育長             八木下 理香子 

教育部長          鈴木 貴雄 

教育部次長         大倉 善充 

教育部総括参事       峯松 大輔 

教育部教育総務課長        髙岡 華織 

教育部教育企画課長     渡辺 廣大 

教育部学校教育課長     髙山 拓也 

教育部学校教育課参事    向井 祐樹 

教育部学校教育課参事     
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兼教育センター長     植原 宏仁 

こども部保育幼稚園課長   笹井 麻里子 

 

 

久木元教育長     開会宣告  午後１時30分 

 

 

日程第１       会議録署名委員の指名 

 

久木元教育長より 澤田 京子 委員を指名 

 

 

日程第２       会期の決定 

 

           本日１日と決定 

            

            

日程第３       議案第22号 令和５年度全国学力・学習状況調査結果の公表につ

いて 

           説明者 植原学校教育課参事 

 

議案書１ページ及び別添カラー刷り資料をご覧ください。 

４月18日に実施されました全国学力・学習状況調査の結果が、

７月31日に文部科学省より公表されたことに伴い、本市でもその

結果について市民の方々にお知らせすべく公表したいと考えてお

ります。公表の内容につきましては、カラー刷りの資料をご覧下

さい。 

１枚目は、小学校６年生と中学校３年生の国語・算数・数学・

英語の平均正答数及び標準化得点を活用した対全国比グラフを経

年比較したものでございます。結果概要を申し上げますと、昨年

度と比較して小学校は、国語・算数の正答率が上昇しております。

また、中学校は国語において上昇、数学においては下降しており

ます。英語に関しては、前回実施されました平成31年度と比較す

ると標準化得点におきまして上昇しております。 

学力向上アクションプランに基づき、全国学力学習状況調査結

果分析において重視している点をご説明いたします。 
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基礎的な学力の定着を図る指標として、全国学力学習状況調査

参加児童生徒の多く、具体的には７割以上が正答している問題に

ついて、本市の児童生徒についても７割以上が正答できているか

どうかに着目して結果分析を実施いたしました。詳細は、下段左

側の結果概要をご覧ください。 

今回、全国の「平均正答率が７割以上の問題」において、本市

が正答率７割に達しなかった問題数は、小学校国語は１問、算数

は２問。中学校国語は３問、数学・英語はございませんした。 

２枚目をご覧ください。小・中学校の教科ごとの設問別正答率、

正答率比較、標準化得点を活用した対全国比経年比較です。小学

校国語・算数、中学校国語・英語において過去最高の数値でした。 

続きまして３枚目です。児童生徒質問紙の中から、授業や自尊

感情、家庭学習に関連する項目や生活状況の結果を掲載しており

ます。 

今後に向けましては、数値においては総合的に考えると、過去

一番良い結果となり一定の取組の成果はみられた一方で子どもた

ちの質問紙調査からは、授業の内容についてわかるかという部分

において課題がみられました。一人ひとりの子どもたちにあった

授業改善として、個別最適な学びと協働的な学びの実現のため取

組を進めていきたいと考えております。 

公表につきましては、本日議決をいただければお配りした結果

概要を、門真市のホームページで公表し広報かどまにも併せて掲

載したいと考えております。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第４       議案第23号 令和５年度教育費補正予算の見積り申出について 

           説明者 髙岡教育総務課長 

 

歳出のご説明をいたしますので、議案書４ページをご覧願いま

す。 

（款）教育費・（項）教育総務費・（目）教育振興費、12億3,429

万５千円の追加は、旧第一中学校跡地の土地売却収入に伴い教育

の振興等に活用するために、教育振興基金への積立金を計上して

おります。 
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次に、（款）教育費・（項）幼稚園費・（目）幼稚園管理費、27

万７千円の追加は、保育士・幼稚園教諭等処遇改善臨時特例事業

補助金返還金の額の確定により、国庫補助金の返還金を計上して

おります。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第５       議案第24号 門真市教育委員会点検・評価報告書の提出について 

           説明者 大倉教育部次長 

 

別冊の教育委員会点検・評価報告書をご覧ください。 

教育委員会では、毎年、その権限に属する事務について、事務

の進捗状況を明らかにし、課題を分析するために施策の点検及び

評価を行っています。この点検及び評価を行うに当たっては、学

識経験者に客観的な視点から意見・助言を求めるために、「門真市

教育委員会点検・評価検討委員会」を２回開催し、その意見・助

言をいただきました。 

点検・評価を実施する方法としましては、「門真市教育振興基本

計画」に基づいた教育委員会の主要施策を点検・評価しておりま

す。 

具体的には、実施する施策について、「現状と課題」、「今後の方

向性」、「めざす指標」、「主な取組」、「活動指標」、「活動・成果概

要」、「成果指標」、「課題と今後の目標」を記載した点検・評価シ

ートを作成し、今後の施策の改善や見直しにつなげております。 

なお、点検・評価シートに関しては、「門真市教育振興基本計画」

における、７つの施策の方向に沿ったかたちで作成をしておりま

す。 

それでは、４ページをご覧ください。 

まず、「門真市教育振興基本計画」における、施策の方向１「確

かな学力の育成」についてです。４つの実施施策を展開しており

ます。具体的な実施施策に係る「点検評価シート」は５ページか

ら21ページに記載しております。 

次に、22ページをご覧ください。 

施策の方向２「すべての子どもへの学習の支援」についてです。

３つの実施施策を展開しております。具体的な実施施策に係る「点
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検評価シート」は23ページから32ページに記載しております。 

次に、34ページをご覧ください。 

施策の方向３「豊かでたくましい人間性の育み」についてです。

６つの実施施策を展開しております。具体的な実施施策に係る「点

検評価シート」は35ページから51ページに記載しております。 

次に、52ページをご覧ください。 

施策の方向４「健やかな体を育てる教育の推進」についてです。

２つの実施施策を展開しております。具体的な実施施策に係る「点

検評価シート」は53ページから58ページに記載しております。 

次に、60ページをご覧ください。 

施策の方向５「教職員の子どもとの関わりの充実」についてで

す。２つの実施施策を展開しております。具体的な実施施策に係

る「点検評価シート」は61ページから66ページに記載しておりま

す。 

次に、68ページをご覧ください。 

施策の方向６「学校の組織力向上と開かれた学校づくり」につ

いてです。２つの実施施策を展開しております。具体的な実施施

策に係る「点検評価シート」は69ページから74ページに記載して

おります。 

次に、76ページをご覧ください。 

施策の方向７「安全・安心・快適な学びの場づくり」について

です。こちらでは、５つの実施施策を展開しております。具体的

な実施施策に係る「点検評価シート」は77ページから90ページに

記載しております。 

また、91ページから93ページに実施施策ごとに点検・評価検討

委員のご意見・ご助言を、94ページには「全体についての意見」

を記載しております。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第６       報告案件  門真市教育委員会教育長に対する事務委任規則第４

条第１項第１号に係る報告 

 

久木元教育長より、本件は、個人情報にかかわる部分が含まれ、

秘匿にする必要があるので、非公開にて審議したいとのこと、各
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委員に諮ったところ、全委員異議なく、了承、非公開にて審議さ

れた。 

 

[議事録 省略] 

 

[報告案件終了] 

 

時間  午後１時43分から午後１時47分まで 

 

 

日程第７        諸報告 

 

番号１ 令和６年度門真市立幼稚園児の募集について 

説明者 笹井保育幼稚園課長 

 

諸報告資料の１ページ「令和６年度門真市立幼稚園児募集要

項」をご覧ください。 

１の応募資格につきましては、幼児及び保護者の住所が本市

にあることとし、２年保育の４歳児は平成31年４月２日から令

和２年４月１日までの間に生まれた幼児、１年保育の５歳児は、

平成30年４月２日から平成31年４月１日までの間に生まれた幼

児としております。 

２の募集人数につきましては、大和田幼稚園は令和７年４月

に上野口保育園と統合し、（仮称）上野口認定こども園となる

ことから、４歳児につきましては認定こども園への統合による

定員の設定上10人とし、５歳児は定員70人に対し63人程度とし

ております。また、４歳児については、令和７年度は現在の上

野口保育園の場所に通園することになる予定であるとしており

ます。  

３の入園願書等の交付期間につきましては、令和５年９月１

日（金）から10月６日（金）までとし、交付場所は大和田幼稚

園としております。 

４の入園願書等の受付期間につきましては、令和５年10月２

日（月）から６日（金）までとし、受付場所は大和田幼稚園と

しております。 

５の入園の決定、６の調整日及び抽選日につきましては、記
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載のとおりです。 

７の入園許可説明会につきましては、令和６年１月12日（金）

に大和田幼稚園で実施することとしております。 

８の時間外教育、９の費用等のうち利用者負担の額につきま

しては、幼児教育の無償化に伴い０円となっております。 

10の特記事項につきましては、記載のとおりでございます。 

 

―すべての報告が終了― 

 

 

久木元教育長    閉会宣言  午後１時50分 

 

 

門真市教育委員会会議規則第24条の規定により署名する。  

 

 

       門真市教育委員会 

 

 

       教 育 長  久木元 秀平 

 

       署名委員  澤田 京子 


